

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容
(只有中文)

2011年5月13日 (星期五)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（五月十三日）出席 **ETF** 及其他指数产品发展研讨会后，与传媒的谈话内容：

记者：刚才我听到张育军总经理表明，希望鼓励更多内地企业来港上市共同开发 **A+H** 股票市场，过程中有很多交投活动. 其实与内地一起上市是否他们推动的方向？

财经事务及库务局局长：我很同意张总经理刚才的说话。我觉得两地的上市资源是可以共同去发掘，而 **A+H** 这个模式，我们过去看见了很多成功的例子，令到内地公司一方面在内地上市集资，另一方面，可在香港上市集资以打开国际资本市场的支持，这方面全是美事。

记者：局长，刚才你在演辞中讲到，港交所正在检讨外地公司来港上市的框架和程序，可否告诉我们有甚么需要改善？

财经事务及库务局局长：过去我们看见很多外地公司来港上市的成功例子。很多公司因为香港市场的竞争力、地缘优势和集资的能力而来港上市。我想指出，我们现时上市框架的设计是在数年前做的，大约是在零六或零七年设计，以方便外国公司来港上市。基于过去的经验，我们认为现在有需要去检讨。在这方面，据我所知港交所和证监会做了很多工作，我期待他们的检讨能令目前上市机制更加清晰及在某些地方上更与时并进，令外地公司觉得我们的上市程序更清晰，及增加它们来港上市的动力。

记者：刚才王林主任提及，小 **QF-II** 初步已完成，会否很快有好消息？

财经事务及库务局局长：我听到王林主任的说法，我们知道在小 **QF-II** 政策上，大家都有很强的共识，在技术层面上的问题亦不多。我很期待小 **QF-II** 可以会有较快的时间表出台。

记者：（香港和上海跨境 **ETF** 的发展）

财经事务及库务局局长：我相信这方面的发展，市场会以一个循序渐进的模式去发展。目前来说，香港和上海开发一个跨境 **ETF**，亦是一个突破性的进展，因为要解决跨境的问题。而刚才王林主任所说，过往中国证监会、香港证监会和上海交易所各方面也有讨论实际操作的问题，相信在 **ETF** 跨境发展方面，有待一些实际问题去解决，而我们这些讨论将为我们带来解决这些问题的启示。

记者：局长，小 **QF-II** 方面，你刚才说大家都有共识。但在实行机制上面，有甚么需要解决？而对于香港发展成为人民币离岸中心，这样会否是一个满意的进程？

财经事务及库务局局长：我刚才说过，小 **QF-II** 要解决的问题不多。至于大家关心的时间表，我们今天不能说何时会有，但我看见很多需要解决的问题已解决了，出台的时间表我相信不会很久。小 **QF-II** 会有两个层面，无论是 **QF-II** 还是 **QD-II**，越多这类的机制出现，均有助打通香港和内地的金融市场的合作和关连，这方面，我们一直支持和推进。尤其是人民币国际化进程开始之后，我们看到如若有小 **QF-II** 这类产品，会令在香港的离岸人民币增多一个投资的渠道，有助在香港发展人民币离岸资本市场的进程。

记者：（. 汇贤上市对市场的发展？）

财经事务及库务局局长：汇贤上市让我们看到香港在人民币交易方面可以很活跃，整体交收过程以及香港离岸人民币的交易总数量亦相当多，由此可见，我们一直关心新的人民币产品在香港上市，交易程度如何？会否不够人民币阻碍交易发展？从汇贤的例子，可见目前香港离岸人民币带来的流动性是相当多的，可以配合资金、产品的发展，所以汇贤在这方面是个好好的例子。

记者：（. 小 **QFII** 有没有问题未解决？）

财经事务及库务局局长：据我所知问题不多，大致已解决我所知的问题，时间表方面，暂时没有，但应该不会太久。

记者： **Business Trust**（商业信托）是否很快会有好消息？

财经事务及库务局局长：商业信托是市场有需要的产品，当然有需要不等于一定要推出，最后要视乎市场，在今时今日不同的市场变化的环境下推出商业信托是要看市场的。香港需要发展多元化的股票市场，对市场有需要的产品，我都希望正面去研究其可行性，我相信在目前上市规管架构下，我认为商业信托可以在香港成功推出，但这当然需要研究和看市场方面的需求。

完